

东部最大社区活动中心今年投用

“记住乡愁”主题博物馆也将建设

本报1月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 高文昊)

2015年,姚家街道将进一步加快失地农民保障问题破题,以失地农民“有饭吃、有事干、有保障、有理想、有追求”为目标,力争在失地农民市民化上破题。同时,在为民服务阵地建设、财税建设、城市管理等方面继续积极创新和探索,全方位促进辖区经济社会健康发展。

针对家庭贫困且有就业愿望的,街道将成立劳务派遣中心,根据辖区失地农民的意愿进行培训,通过补贴的形式,鼓励辖区的政府机关、事业单位、商务楼宇、用工企业优先

录用所在村的失地农民;针对家庭富有,没有就业愿望的,通过打造东部最大的社区文化活动中心,让村民下楼就能参与文化娱乐活动,丰富其精神文化生活;针对农民上楼后仍怀念乡土乡情的实际,建设“记住乡愁”主题博物馆,收集农具、农村生活用品等供失地农民观赏,并以此保留传承农村的传统文化;成立新市民学校,通过各类培训,加快失地农民在思想观念、生活习惯等方面的市民化。同时,还将加大政府救助力度,组织村(居)党组织积极引导失地农民加入城乡居民基本养老和医疗保障覆盖范

围,使广大失地农民老有所养、病有所医。

此外,街道还将从各方面努力,积极促进辖区经济发展、社会管理等方面的健康快速发展。一是进一步加强为民服务阵地建设,按照地域划分8个片区,由专人负责推进居委会建设。目前,已有四个拟建居委会落实了办公服务用房。二是进一步加强财税建设力度。继续做好中润世纪锋、中铁国际城、中润四期等现有楼宇和在售楼宇的招商工作,力争培育出“亿元”楼宇;尽快推进鲍德、泰跃、万象城等项目开工建设,发挥纳税大户龙头带动作用,保持街

道财政收入持续、稳定增长;加强对东环科技城片区管理。积极向上建议,成立专门机构,加强规划管理,牵头摸底调查,规范土地权属。三是进一步提升城市管理的长效水平。在辖区主干线实行门责任制,实行道路管理的精细化,消除跨门营业、门前堆物等顽症;开展道路的业态调整,在基础设施改造和治理状况较好的窑头路、解放东路上进行试点,积累经验推广,提高道路的品质;制定完善老小区五位一体(城管、物业、居委会、业主、民警)工作机制,强化配套联动和检查考评。

街道开展消防 食药安全检查

本报1月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 高海峰)

近日,姚家街道重点对建筑工地的安全档案资料、安全责任制建立,工地现场消防器材、消防设施的配备和消防通道的设置情况安全情况,以及民工培训和宿舍安全用电情况进行了检查。共检查了商贸企业103家、建筑工地15家、人员密集场所7家,参与检查人次100余人次,对辖区内华联超市、泉港药业、冠珍轩等12家单位进行安全生产监督检查,重点查看了单位的防火用电安全,主要负责人安全持证情况和单位安全资料档案建立情况。

同时,在食品安全方面,街道按照争创卫生城市要求和区食药局工作会议精神,对姚家路、解放路、浆水泉路、窑头路、化纤厂路等1000余家小娱乐场所、小饭店、小网吧、小餐饮、小旅馆“五小”食品安全监管,张贴了禁烟标志360余条,发放了灭鼠罐200余个,为300余家小作坊制作了防蝇帘,免费为辖区内380多家小餐饮单位的600余人进行了职业卫生查体,下达了现场检查记录80份,认真开展了废旧药品回收工作,在姚家、丁家、窑头、名士豪庭、荆山五家单位作为第一批废旧药品回收点,发放了宣传册200余份,小礼品600余份。免费为辖区居民发放了实用小药箱50余个,雨伞300把。共回收了废旧药品2000余盒,交食药局进行了集中销毁。

“悦动精灵”小伙伴们勇夺全国大奖

本报1月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 王振波)

近日,由国家体育总局体操运动管理中心、中国大中学生体育协会联合主办的2014年全国拉拉操冠军赛在江苏省无锡市拉开帷幕。十里河小学的参赛队伍“悦动精灵”拉拉操队凭借精彩表演,从100多支小学参赛队伍中脱颖而出,获得佳绩,为山东争得了荣誉。

在备战过程中,十里河小学的参赛队员们刻苦训练,不断创新,在人员选拔、队列编排、动作技巧等方面精益求精。2014年12月12日,在无锡市高手如云的赛场上,队员们的状态积极热情、活力四射,动作规范到位、帅气优雅,力与美的传递恰如其分,赢得现场领导、裁判、家长和观众们的阵阵掌声。

在来自全国各地的一百多支小学参赛队伍中,十里河小学“悦动精灵”拉拉操队脱颖而出,获得了小学组爵士拉拉操规定套路第一名的优异成绩,同时还获得小学组花球拉拉操比赛项目的第十一名。小伙伴们为山东省争得了荣誉,展现了历下区学生健康向上、乐观进取的精神风貌。



▲ 孩子们在比赛间隙合影。

▶ 比赛现场。



街道开展残疾人服务状况调查

医疗救助卡咋用,上门跟您说

本报1月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 闫绪森 杜鹃)

近日,姚家街道办事处及各村(居)进一步深入落实全国残疾人基本服务状况和需求的专项调查工作,挨家挨户摸清残疾人基本情况,为完善残疾人保障制度和残疾人基本公共服务体系提供相关决策依据。这次调查将重点了解各类残疾人在生活救助、社会保障、康复服务、辅具服务、接受教育、就业帮扶、托养照料、扶贫开发、住房保障、无障碍改造、权益维护等方面的现有服务状况、托底服务需求等。

友谊苑社区有91户持残疾证的残疾人,是姚家街道办事处各村(居)中数量最多的。其中,最小的残



华阳社区居委会积极开展全国残疾人基本服务状况和需求入户专项调查工作。 通讯员 耿莹 摄

疾人只有2岁,年长的80多岁。另外,友谊苑社区还有一级、二级重度残疾的残疾人共35人,居委会工作人员到重残人员家中时,还得告诉他们历下区发的

医疗救助卡如何使用。

当工作人员来到友谊苑北区刘先生家中时,刘先生感慨地说:“感谢政府出台了这么多的惠残惠民政策,让我家享受最低生

活保障和重度残疾人生活救助。同时我们残疾人在养老和医疗方面都得到全额的免缴和补助。真的很感谢自己生活在这个和谐的社会大家庭中,有苦有政府帮扶,有难有大家庭担当!”

据了解,姚家街道辖区共有700多名残疾人。在走访过程中,为了保证调查质量,工作人员向居民详细解释问卷内容,并认真记录残疾人的建议,聆听来自残疾人及其家属的心声,以便及时反映给上级部门,确保调查内容完整和准确。调查过程中,工作人员还为残疾人家庭送去了由区残联提供的毛巾、牙膏、牙刷、肥皂等生活用品,让残疾人感受到切实的温暖。

街道积极推进 科普知识进社区

本报1月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 高文昊)

2014年,姚家街道高度重视科协工作,认真贯彻落实《科学技术普及法》、《全民科学素质行动计划纲要》等法律法规,及时协调解决科协工作中遇到的困难和问题,同时经费保障有力,为我办事处全年科普工作任务的顺利完成奠定了坚实的基础,提供了强有力的保证。

目前办事处16个村(居)、社区均有专人负责科普工作,并在街道范围内成立了科普工作志愿者队伍。辖区第一所科普大学名士豪庭分校于2014年9月11日正式揭牌,2014年10月开课。该大学经过广泛宣传,招收学员45名。街道配合区科协认真落实省科协“数字科普工程”,经过综合考虑与筛选,确定3家站点分别为姚家街道办事处为民服务大厅、十里河居委会老年活动中心、名士豪庭第二社区居委会。目前,三个站点科普数字电视已顺利安装并连接网络,按时保质播放科普宣传视频。

针对辖区居民开设了中老年健康知识讲座和饮食健康知识讲座,详细讲解了《饮食、运动与健康》、《常用养生保健穴位》、《老年骨质疏松预防》等课程,引导居民合理饮食、合理运动并保持心态平和,提高自身免疫力,增强抗病能力。